Тренировочно-диагностическая работа по биологии 10 класс. 

Вариант - 1 

Задание 
А


Выберите один правильный ответ, обведите его кружком и аккуратно занесите цифры правильных ответов в таблицу ответов в конце задания.

А1.Наука о многообразии организмов и распределении  их по родственным группам-
1)цитология

2)селекция

3)систематика

4)биогеография 

А2.Немецкие ученые М. Шлейден и Т. Шванн, обобщив идеи разных ученых сформулировали

1)закон зародышевого сходства

2)хромосомную теорию наследственности

3)клеточную теорию

4)закон гомологических рядов

А3.Мономерами белка являются

1)аминокислоты

2)моносахариды

3)жирные кислоты

4)нуклеотиды

А4.Хлоропласты в растительной клетке

1)выполняют защитную функцию

2)осуществляют связь между частями клетки 

3)обеспечивают накопление воды 

4)осуществляют синтез органических веществ из неорганических

А5.Рибонуклеиновые кислоты в клетке участвуют в
1) регуляции обмена веществ

2) образовании углеводов

3) хранении наследственной информации

4 ) биосинтезе белка

А6.Фаза деления клетки в которой хроматиды  расходятся к полюсам

1) метафаза

2) профаза

3) анафаза

4) телофаза

А7.Какой генотип является гомозиготным

1) АвАв
2) ВВАА
3) ВвАа
4) АВАВ
А8.Какая изменчивость проявится у черенков  смородины, взятых, с одного куста и выращенных в разных условиях

1)комбинативная

2)модификационная

3)генотипическая

4)мутационная

А9.К движущим силам эволюции относят 

1)многообразие видов

2)видообразование

3)приспособленность 

4)наследственную изменчивость

А10.Какой фактор ограничивает возможность жизни растений на больших глубинах океанов

1)отсутствие света

2)колебание температур 

3)концентрация углекислого газа

4)высокая соленость воды

А11.По венам малого круга кровообращения течет

1)к легким

2) артериальная кровь

3)от сердца

4) венозная кровь

А12.Образование  условных рефлексов возможно благодаря  деятельности 

1)продолговатого мозга

2)мозжечка

3)коры больших полушарий

4)среднего мозга

А13.Форма тела головастика, наличие у него боковой линии, жабр, двухкамерного сердца, одного круга кровообращения свидетельствует об их родстве с

1)рыбами

2)ланцетниками

3)моллюсками

4)пресмыкающимися

А14.Побег  появился впервые у растений отдела

1)покрытосеменные

2)папоротникообразные

3)голосеменные

4) мохообразные

А15.Клетки грибов в отличие от клеток бактерий, имеют

1)цитоплазму

2)ядро

3)плазматическую мембрану

4)рибосомы
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Задание 
В

В задании В1 и В2 выберите 3 верных ответа из 6, обведите выбранные цифры и запишите их в таблицу.
В1.Какие структуры характерны только растительной клетке


1.клеточная стенка из хитина


2.клеточная стенка из целлюлозы


3.эндоплазматическая сеть

4.вакуоли с клеточным соком

5.митохондрии

6.лейкопласты и хлоропласты
	
	
	


В2.Выберите признаки характерные классу Земноводных

1.трехкамерное сердце и два круга  кровообращения


2.четырехкамерное сердце и два круга кровообращения


3.дышат легкими и кожей

 
4.дышат жабрами


5.кожа тонкая, сухая, лишена желез


6.кожа голая и влажная
	
	
	


При выполнении задания В3 установите соответствие между содержанием первого и второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.
В3.Установите соответствие между особенностью регуляции физиологических функций в организме человека и её типом
ОСОБЕННОСТИ РЕГУЛЯЦИИ


ТИП РЕГУЛЯЦИИ

А) осуществляется с помощью 


1) нервная

гормонов



2) гуморальная

Б) осуществляется с помощью

электрических импульсов

В) имеет высокую скорость реакции

 на внешнее воздействие

Г) процесс протекает медленно

Д) воздействие осуществляется через кровь 
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При выполнении задания В4 установите правильную последовательность процессов или явлений. Запишите в таблице буквы ответов в той последовательности, которую вы составили.
В4.Установите последовательность систематических групп растений, начиная с наименьшей

А) семейство Бобовые

Б) вид Клевер луговой

В) род Клевер

Г) отдел Покрытосеменные

Д) класс Двудольные
	
	
	
	
	


Задание
С

На задание С1  дайте полный развернутый ответ

С1. Фрагмент кодирующей цепи ДНК имеет следующую последовательность: ГТГТТТГАГЦАТ. Определите последовательность нуклеотидов на иРНК, антикодоны тРНК и число водородных связей во фрагменте молекулы ДНК.

